

07.10.84



Валерий ВЫЖУТОВИЧ, «Известия»

5 октября, в день открытия нового политического сезона, в Думе и Совете Федерации было распространено обращение Владимира Шумейко к депутатам федеральных и региональных законодательных (представительных) органов государственной власти. Спикер верхней палаты парламента настаивает на необходимости «продлить срок так называемого переходного периода, а следовательно, и полномочий депутатов Федерального собрания на два года».

Призыв к парламентариям отсылается на «сверхсрочную» из уст Владимира Шумейко впервые прозвучал три месяца назад. И вот все тот же, еще июньской маркировки, логический посып: если депутаты будут поглощены предвыборной борьбой, то никакого законодательства от них не жди. Не чем иным, а лишь грядущей битвой за места в новом парламенте Владимир Шумейко объясняет и тот факт, что «сегодня все без исключения политические силы стремятся обозначить в большей или меньшей степени свою оппозиционность президенту и правительству, предпочитая не помогать, а дистанцироваться от так называемых непопулярных мер, проводимых в ходе реформы». Как будто Гайдари и Жириновскому, Явлинскому и Зюганову, прочим лидерам разнополярных парламентских фракций только страсть к получению новых мандатов мешает сомкнуть ряды и стать энгузастами «так называемых непопулярных мер», дружно ринуться на подмогу президенту и правительству.

Что это все риторика, причем

чение благосостояния всех граждан России», председатель Совета Федерации с удовлетворением отмечает, что и лидеры многих партий демократической ориентации, как ему кажется, «тоже стали на путь переосмысления своих идейных ориентиров, отказа от чисто западных концепций, поиска особой, российской модели рыночных отношений...». Об-

го материального достатка богатству;

— превосходства добра над злом».

В том, что политик, аттестующий себя «третьим лицом в государстве», вдруг заговорил на языке воскресной проповеди, нет, собственно, ничего предосудительного. Но насчет предпочтения достатка богатству как раз с уче-

слово в слово позаимствовал — без ссылок на автора — из брошюры кандидата технических наук, президента Лиги независимых ученых Вячеслава Потемкина «Ты — дух». Эту брошюру Потемкин 7 сентября с. г. направил Владимиру Шумейко с сопроводительным письмом:

«Глубокоуважаемый Владимир Филиппович! Лига незави-

кратического российского общества. Прошу Вас после рассмотрения сути проблемы поддержать начинание Лиги на государственном уровне».

Просьба ученого уважена.

Прочитываем первоисточник: «Русская идея определяется триединством выбранных решений для трех фундаментальных дуализмов:

- 1) приматом духа над материей;
- 2) предпочтением материальной бедности (не путать с нищетой!) богатству;
- 3) главенством добра над злом».

Остается сравнить эти строки с процитированным выше фрагментом послания спикера парламентариям.

Оскорбленный отсутствием ссылки на автора, Потемкин намерен потребовать от Шумейко публичных извинений. Если же в двухнедельный срок таковые не последуют, Потемкин, как сообщил он «Известиям», обратится в суд с иском.

В предисловии к брошюре выражается уверенность, что «философия В. Ф. Потемкина станет основой мировоззрения обновленной России». Но уже в самом тексте можно прочесть: «Когда верят слепо, то безропотно доверяют положению веры, не анализируя его сущность с точки зрения истинности».

Последним поступком творца новой «общероссийской идеи» Владимир Шумейко опрометчиво пренебрег.

## ПОТЕМКИНСКИЙ МАНИФЕСТ ВЛАДИМИРА ШУМЕЙКО

### Спикер верхней палаты парламента выступил проповедником новой «общероссийской идеи» — и был уличен в плагиате

лукавая, имеющая целью во что бы то ни стало обосновать отсрочку выборов, Владимир Шумейко понимает, надо думать, не хуже тех, к кому обращено его послание. И потому прибегает к специфической аргументации: «Россия переживает уже не экономический кризис, а кризис образа жизни, кризис идейный». Констатируя, что «основными объединительными символами всей оппозиции стали понятия «патриотизм», «державность», «духовное возрождение» и «обеспе-

наружив столь неожиданное духовное сближение «национал-патриотов» с «демократами», г-н Шумейко счел нужным и важным «предложить на рассмотрение нашему обществу в качестве объединительной (для выработки стратегии развития нашего государства) общероссийскую идею». Она представляется спикеру «в виде триединства фундаментальных начал:

- превосходства духовного над материальным;
- предпочтения нормально-

том «российской специфики» — не надо бы. Эта «объединительная» идея уже опробована. В годы «великого перелома». Когда три коровы и лошадь изобильно «богатство», дрянные портки удостоверяли «достаток», а «предпочтение» второго первому обеспечивалось лагерями и высылкой.

Казус, и неприятнейший, еще и в том, что идеалистический пассаж, приспособленный к политической конъюнктуре и выдаваемый за новую «общероссийскую идею», г-н Шумейко практически

симых ученых России разработала новое мировоззрение, основанное на объединении искусства, науки и религии путем использования неизвестных ранее философских множеств (матриц познания). Впервые научно обосновано развитие России как стратегического организма мирового духа. Предшествующие духовные системы являются частными случаями нового мировоззрения, которое, по-видимому, станет основным мировоззрением демо-